

15 企業家設公益金



韩姦夫、林国泰、鍾廷森、蔡錫友、G.加纳林甘及李霖泰。
 纳吉(左3)与各企业钜富一起推介公益金。左起为郭令灿、

首炮 2610萬捐61校



China Press 14/9/11 PMP
 (吉隆坡26日讯)由15名马新顶尖企业家和企业单位集资收购大马彩后成立的公益金,今日由首相拿督斯里纳吉推介,并宣布捐出首批共2610万令吉捐款,给61间华淡小和教会学校。

文籍A4 ◆更多報導: A5/A6

■纳吉(右)与林国泰交头接身,谈笑风声。

◆摄影: 連利元



←纳吉(中)见证公益金拨出250万令吉给尊孔华小,左起为该校校长李宗伦、董事长陈金地、林国泰及家协主席和致辉。



China Press (27/09/2011)
 15 Entrepreneurs setup The Community Chest, Donating RM26.1 mil to 61 schools as kick-start

The Community Chest setup by a group of well-known Malaysian and Singaporean entrepreneurs and organisations after the acquisition of Pan Malaysian Pools; was launched today by the Prime Minister Datuk Seri Najib, and the first batch of donation amounting to RM26.1 mil with the 61 primary vernacular and mission recipient schools were announced.



■首批61间学校，在受首相纳吉见证下，获得公益金捐款2610万令吉。



公益金捐款免税 年撥1億供教育发展

(吉隆坡26日讯)首相拿督斯里纳吉说，由15名企业家及企业单位成立的公益金，预计明年开始，每年将有1亿令吉资金供教育发展用途。
纳吉也正式宣布，经过一番考量后，财政部已同意豁免公益金的捐款税务。
“政府在私人界主动成立教育公益

金的行动上，也愿意扮演某些角色，因此有了豁免税务的决定。”
他指出，政府一向注重教育发展，每年拨出发展教育的款项，即占总数的三分之一。
須各界配合
“不过，如果只是完全依赖政府，这并非一个很好的方式，政府不能满足所有学校的需求。”

他说，因此政府须要企业、家长和非政府组织等相关领域配合，一起协助发展教育，而投资教育就是投资国家的未来。
纳吉今日出席上述教育公益金推介礼，在致词时这样指出。出席者包括马华总会长拿督斯里蔡细历、民政党丹斯里许子根、副教育部长拿督魏家祥，及华总总会长拿督斯里方天兴。
纳吉指出，成立这个教育公益金很有意义，这也是首次国内企业家大型

回馈教育及社会的动作，是国家历史性的一刻。
“这个崇高的梦想必须给予支持，政府与企业家一起协助及回馈社会，改善教育及让学子们得到好处。”
他说，我们还有很多必须做，准备好的未来给我们的学生，并提升现有的教育情况。
“教育是国家最基本的事项，我们必须继续投资教育，国家就会有美好的未来。”



捐錢撥款兩相宜

由多名企业钜子设立的公益金，周一由首相拿督斯里纳吉主持推介礼。
公益金也宣布首份名单，捐款给国内多所学校，包括55间华小及淡米尔小学，资助这些半津贴学校的发展。
有关企业家的义行终于落实，值得赞扬，他们经商有成，不记回馈社会，并履行企业社会责任，支持教育，协助有需要的学校及莘莘学子。

認同培育人才
希望公益金能起抛砖引玉作用，日后有更多企业家及商业钜富仿效，将盈利用作慈善及捐助教育，协助政府栽培人才，提升国民的知识与教育水平。
首相亲自莅临吉隆坡尊孔华小，为公益金主持推介，也表示政府认同我国各源流学校对培育国家英才的贡献。
无可否认，各源流学校，包括华小、淡小、独中及非全津

贴国民型中学，长期以来面对资源缺乏、资金有限的窘境，这些学校长期需要依赖社会人士的捐助，才能继续办学。
因此，政府也应该检讨对各源流学校的拨款，根据学生人数比例制度化拨款，一劳永逸解决各源流学校资源缺乏的问题。
速制度化撥款
政府在常年的财政预算案，对教育部提供最多拨款，学生比例占21%的华小，却得不到相应比例的拨款和应有待遇，就是因为没有制度化拨款所致。
在多数情况下，许多大计划的推动，须靠政府采取主动，先出钱出力，并鼓励和带动私人界参与。这一次，私人企业采取主动，设立教育公益金，好是好矣，但有需要资助的学校又岂止那55间，需要用到的钱又岂止那数目，所以，教育部应该觉醒，还是尽快推行制度化拨款为宜，使国内各类型学校都能获得均衡发展。

政黨應學習公益金操作

纳吉建议，国阵成员党如马华、民政、国大党或非政府组织，学习公益金操作方式，并以透明和公开账目方式运作。

他说，这些都是值得大家学习的地方，而这个公益金只是一个开始，希望接下来有更多类似的教育基金，协助发展国内教育。

他相信，这个教育公益金在信托人的管理下，可以持续保持盈利，可长期获得资金，让学校申请用以

发展学校。

首批获得公益金捐款的学校，大部分用以维修学校屋顶、天花板、窗户及建设新校舍等硬体设备。

大会在推介礼时，也逐一放映各别获得捐款的学校残旧破烂的校内实景。

納吉讚揚參與企業家

纳吉赞扬参与成立公益金的国内顶尖企业家，是值得国内企业家学习的榜样。

公益金除了向银行借贷、通过大马彩盈利进行，数名企业家也分别捐出款项协助成立。

纳吉说，政府虽然在教育上进行多项政策和努力，但是并不能满足所有社会需求，因此我们必须寻找其他方式和路向来满足。

“这个公益金提供了很好的模式，我对这个公益金有信心。”



- ★公益金于今年7月8日，以担保责任有限公司形式成立。
- ★公益金是一个独立，且不带有任何政治色彩或主义形式的私营公益机构。
- ★公益金的主要资金来源由大马彩有限公司（通过其子公司—马来西亚教育动力有限公司）赞助，及公益金的投资回酬。
- ★也接受公众的捐款，包括丹斯里林国泰、丹斯里郭令灿和丹斯里蔡偶友各自捐出的50万令吉。

· 公益金首炮2610萬捐61校 ·

大馬彩長期捐款

文壇封面

这个公益金的标语是“公益从心，教育至上”，它是没有涉及政治，由私人界自动成立的公益金机构，未来大马彩的盈利将用以发展这些教育事项。

纳吉今日到尊孔华小，正式推介上述公益金计划。尊孔华小也是其中一间受惠华小，首批获得公益金捐款的学校，大部分是国内华小。

公益金 (Community Chest) 将由一个信托委员会管理，该局成员包括丹斯里林国泰、敦韩聂夫、丹斯里郭令灿、丹斯里钟廷森、丹斯里蔡偶友、丹斯里G.加纳林甘、丹斯里李霖泰，及丹斯里雷纳凌宜祖嘉。

这个非盈利公益金是由国内顶尖企业家合力组成，专注协助国内在政府或社会帮助下，依然有资金发展问题的学校。

公益金也提供奖学金给有经济问题的学生，让他们获得更有素质的教育。

该公益金的宗旨，包括希望改善现有学府的环境，让学生有更好和更有素质的学习环境。

成立另一子公司

大马彩 (PMP) 是印裔巨富阿南达克里斯南公司旗下丹绒公司的子公司，于今年8月9日脱售给大马教育动力公司 (Jana Pendidikan Malaysia)。

完成收购活动后，大马教育动力公司承诺，扣除营运资本和贷款后，将把大马彩的股息全数捐赠公益金。大马彩将从营利机构，转型为社会型企业，是公益金的长期捐款来源。

为了确保透明度，公益金成立另一子公司大马教育管理中心有限公司 (Pusat Pengurusan Pendidikan Malaysia)，建议和执行各种倡议及活动，支持和宣传公益金，并且将由一组专业和自愿人士管理。

公益金信託委員會成員簡介

 丹斯里古润金 完美集团董事长	 丹斯里林国泰 云顶集团主席	 丹斯里郭令灿 丰隆集团执行主席	 丹斯里蔡偶友 CMY资本集团主席	 丹斯里G.加纳林甘 西港公司执行主席
 拿督李民富 合成统一董事经理	 丹斯里钟廷森 金狮集团主席	 敦韩聂夫 云顶集团副主席 /前任警察总长	 丹斯里李霖泰 一个马来西亚基金会 信托委员会成员	 丹斯里雷纳凌宜祖嘉 达雅族文化基金会 执行信托委员会

大馬教育動力公司5億令吉優先股股東

名称	优先股 (令吉)
云顶公益	2亿5000万
丰隆银行	5000万
百盛集团	3000万
丹斯里蔡偶友	3000万
丹斯里古润金	3000万
合成集团	3000万
四海棧集团	1000万
丹斯里G.加纳林甘	1000万
LGB 企业社会责任公司 (上市公司达力子公司)	1000万
黄产庆 (Viva Home 家居购物商场)	1000万
拿督叶金山	1000万
饶文杰家族企业	1000万
退休新加坡银行家 (前大商人)	1000万
丹斯里郑金炎	500万
拿督陈志明	500万
总数	5亿

China Press 27/5/11 PMP (3/11)

獲得公益金撥款的學校名單

華小組

學校	款項 (令吉)
1. 吉隆坡尊孔華小	250萬
2. 吉隆坡三育華小	200萬
3. 吉隆坡中國華小	200萬
4. 吉隆坡沙叻秀華小	160萬
5. 八打靈再也培才(2)華小	150萬
6. 吉胆島新華小	150萬
7. 吉隆坡樂聖華小	100萬
8. 雪州丹絨士拔華小	100萬
9. 吉隆坡育南華小	50萬
10. 萬津自化華小	50萬
11. 雪州培智華小	30萬
12. 吉隆坡南開華小	25萬
13. 吉隆坡民眾華小	22萬
14. 洗都志文華小	20萬
15. 吉隆坡中華群智華小	20萬
16. 安邦中華女校	20萬
17. 吉隆坡勵志華小	20萬
18. 吉隆坡康樂華小	20萬
19. 巴生中華華小	20萬
20. 黑風洞僑民華小	20萬
21. 蒲種新華小	20萬
22. 泗岩沫啟智華小	15萬
23. 蒲種哈吉樂華小	15萬
24. 巴生港口直落利民華小	15萬
25. 雪邦雙溪比力智明華小	15萬
26. 吉隆坡平民華小	12萬
27. 吉隆坡聖德華小	10萬
28. 吉隆坡公民華小	10萬
29. 吉隆坡精武華小	10萬
30. 八打靈再也精武華小	10萬
31. 白沙羅中華華小	10萬
32. 吉胆華聯華小	10萬
33. 莎阿南啟明華小	10萬
34. 巴生共和華小	10萬
35. 巴生中華(女)華小	10萬
36. 沙登新村華小一校	10萬
37. 雪邦龍溪華小	10萬
38. 依約華小	10萬
39. 增江北区華小	8萬
40. 萬宜育民華小	6萬
41. 吉胆竟智華小	5萬
42. 烏魯音巴魯葛尼華小	5萬
43. 雪州列俊華小	5萬
44. 班達馬蘭華文小學(A校)華小	5萬
45. 加埔培英華小	5萬
46. 甲洞三校華小	4萬5000
47. 吉隆坡崇文華小	3萬
48. 加埔英華華小	3萬
49. 烏魯冷岳敦化華小	2萬5000

淡米爾小學組

1. 雙溪毛糯 SJK (T) RRI	250萬
2. 瓜拉庇勞 SJK (T) Kuala Pilah	150萬
3. 仕林河 SJK (T) Slim River	40萬
4. 萬津 SJK (T) Telok Datok	35萬
5. 黑風洞 SJK (T) Batu Caves	15萬
6. 怡保 SJK (T) Methodist	10萬

教會學校組

1. 吉隆坡 SK St John (2)	125萬
2. 檳城 Convent Light Street Secondary School	60萬
3. 沙巴 SK St Benedict	20萬
4. 洗都 SRK La Salle (1)	5萬
5. 洗都 SK La Salle (2)	5萬
6. 古晉 SK St Joseph	5萬
* 總撥款額	2611萬

China Press 29/9/10 pmp 4/11

受惠學校迴響

增加電腦設備

★雪蘭莪州烏魯冷岳峇玲瓏敦化華小董事長黃時民

我們學校有近百年歷史，許多硬體設備已相當殘舊，教務處及校長室40年沒有提升過，櫥櫃都很舊了。

另外，學校現在只有10台電腦，一些甚至是已過時的電腦，不足以應付90名學生的需求，學校將用這筆2萬5000萬令公益金提升教務處及增加電腦設備。

董事部近年來時有撥款，作為提升食堂用途，食堂也是需要提升的地方。

我們曾向教育部申請撥款提升桌椅，但6年來申請都石沉大海，學校會繼續提出申請。

更新窗口修食堂屋頂

★吉隆坡公民華小董事長蔡錦隆

目前整間學校的窗口都有必要更新，窗口的木框大多數已壞，食堂也有漏水的問題，10萬令吉的公益金剛好足以更新窗口、修補食堂屋頂以及粉刷學校。

公益金雖有幫助到華校一點，但全國千多間學校，單靠公益金還是不足的，華校主要还是必須獲得政府的撥款。

我們學校欠缺一個礼堂，目前逢周一都在籃球場開周會，若周會開到半途下起雨，周會就被逼解散，學生也必須馬上躲雨。

我們希望為籃球場加蓋，估計需要100萬令吉，希望明年再獲公益金的撥款。

將建2樓特殊班教室

★吉隆坡三育華小校長葉美麗

我們將利用所獲得的200萬令吉公益金，興建2層樓特殊班教室，不過還未向教育部申請。

我們是於一年前開始萌起設立特殊班的念頭，故此尚未向教育部申請。

建設層樓特殊班教室的概念，必須與校內的2大機構洽談，一切仍處於商討中，同時感謝公益金所給予的援助。

減少校方籌款負擔

★沙叻秀新村華小校長林泰伸

我們學校將運用160萬令吉，充作建校基金及建設有蓋籃球場，让更多學生受惠。

早前校方已開始積極籌款，目前已籌獲逾200萬令吉，而公益金所撥出的款項，已為校方減少籌款活動的負擔。

建校計劃將建設雙層食堂、36間教室及一間講堂，讓學生在舒適的環境學習。

悉數充作建築基金

★吉隆坡陸佑路中國華小多元化礼堂建築工程建委會主席沈德和

目前，我們的多元化礼堂興建工程已完成80%，工程硬體設備還欠逾200萬令吉，

今次獲得的200萬令吉款項將全數充作建築基金。

其實，這項工程耗資逾1000萬令吉，我們2005年開始展開的籌款活動成功籌到逾600萬令吉。

如今硬體設備的資金已解決，建委會將再想辦法籌募軟體設備的經費，冀工程早日完成。

建設備齊全教學大樓

★雪蘭莪州雙溪毛糯RRI淡小協主席蘇里斯古馬

校正進行校址搬遷工作，學校將搬到附近一塊更大的空地，目前與土地相關的手續還在進行中，相信近日可完成易名手續。

我們計劃興建一座設備齊全的教學大樓，這項計劃耗資2600萬令吉，如今獲得公益金250萬令吉撥款，確實為學校三機構減低負擔。

不介意款項來源

★雪蘭莪州巴生班達馬蘭小學A校董事長鍾文興

我們會善用5萬令吉公益金的撥款提升學校廁所、草場和課室的設施，讓學生有更好學習環境。

雖然華商通過收購大馬彩設立這個慈善基金，但收入是來自正當管道，我们不介意款項的來源。

董事部將開會討論

★雪蘭莪州巴生中華小學董事長拿督湯榮坤

董事部將開會討論如何使用20萬令吉撥款，學校設施需要提升，任何單位的捐款我們都無任歡迎。

充作維修增添設備

★雪蘭莪州莎阿南啟明小學董事長拿督黃忠勝

10萬令吉款項主要充作維修和增添設備用途，董事部將在幾天後開會，屆時再討論優先處理棘手問題。

更換電線屋瓦

★檳城萊特街修道院中學董事長拿督陳莉莎

很开心獲公益金贊助60萬令吉，本校將使用這筆款項，更換校內的電線及屋瓦。

這出乎我們意料之外，我們都很開心。我們將把校內一些石棉屋瓦更換成瓦片，同時更換校內使用已久的電線。

本校已在前年及去年，以教育部連續兩年分別撥出的15萬令吉更換校內一些建築物屋瓦，接下來將逐步把對健康不太好的石棉屋瓦，換成瓦片。



★公益金標誌

公益金标志中央的一颗红心，象徵著公益事业的开展。3个刻意团结的人形，以马来西亚国旗的颜色来描绘，象徵著所服务的马来西亚多元种族社会及睦邻精神。白色背景，意味著公益金的透明运作和问责性为公益金的最高承诺。打开的书本代表公益金的开明作风和公益金对教育的重视，翻页意味它视推动社区学习为最高宗旨。

尊敬孔子選尊孔推介

“尊敬孔子”和全马第二历史悠久的华小，令尊孔华小脱颖而出，成为推介该教育公益金的地点。大会过去圈定雪隆区内数间华淡小及独中，认为华裔尊崇的“尊敬孔子”观念，最终选定位于沙叻秀尊孔华小礼堂内进行。尊孔华小是全马第二最久历史悠久的华小，也是雪隆历史最悠久的华小。据了解，大会原本有意在独中进行推介礼，但独中礼堂一般过于堂皇，当局认为还是最好在具代表性的华小内进行。据悉，当局也希望首相当天可以真正看到华小的设备，即并非所有华小都是堂皇礼堂或课室。

(吉隆坡26日讯)公益金信托委员会主席丹斯里林国泰宣布，政府不仅豁免公益金所获得所有捐款的税务，也批准豁免大马彩公司的全数可征税收入的税务。林国泰在公益金推介礼致词时这么指出；出席者包括敦韩莪尖、丹斯里郭令灿、丹斯里辅廷森、丹斯里蔡偶友、丹斯里G.加纳林甘，以及丹斯里李霖泰。林国泰引用孔子的话说“齐

林國泰：政府豁免兩稅

国先齐家，齐家先齐身”，所以教育是培养本身修养的基础，也是他个人非常注重环节。他相信，教育是塑造下一代最好的模型，希望通过公益金，集合拥有相同目标的商界人士，“投资”社会确保国家能够持续进步。他认为，独立的非营利机构能够为国内更多学校提供援助，尤其目前许多学校迫切需要帮助。“香港和新加坡的公益金历史悠久且已帮助许多需要人士，我们放眼刚推介的公益金能长期经营。”

林國泰：非只來自大馬彩

公益金 不涉道德爭議

(吉隆坡26日讯)公益金信托委员会主席丹斯里林国泰否认，公益金资助教育发展会引起道德争议；他说，公益金的收入不只来自大马彩，还包括投资盈利及公众捐款，所以不涉及任何道德争议。他也强调，大马彩(PMP)如今由大马教育动力公司持有，公益金的收入也不只是来自大马彩。他说，大马彩如今可说是非营利单位，因为该公司盈利将全数用作教育发展用途。林国泰今日出席公益金推介礼后，在记者会上受询及备受争议的大马彩盈利被拿来照顾华淡小引起的道德争议时，这么指出。

確保運作透明
他指出，信托委员会将确保运作透明，并定期公布财务报告。“公益金和其他慈善团体不同的是，除了捐款给有需要的华小及淡小，我们也会设立执行小组，负责建设课室及礼堂等工作……我们也欢迎更多人士及组织志愿加入我们，参与发展教育的工作。”“国际知名的普华永道(PWC)如今也义务为公益金提供服务，继而提高公益诚信。”他说，香港马会在资助教育发展工作上做得很成功，他希望公益金有朝一日可媲美马会的成就。

大 马彩将由一群专业人士监管及营运，林国有信心，可保持良好的盈利表现，并超越明年1亿令吉的捐款目标。他说，在新结构下，大马彩是被一群企业家领导，他和公益

深信明年超越1億捐款目標

金信托委员会其他成员都非常有信心，公司可以持续可观收入的表现，就如其还在大马交易所挂牌时的表现。“我们相信大马彩的盈利不会少过之前，首相提及明年公益金将再拨出1亿令吉的捐款目标肯定会达到，甚至更多。询及大马彩享有的税务豁免期限，林国泰指出，这有赖政府的决定，就像其他税务奖掖。他认为，只要公益金经营能够呈现高透明度和高效率，真正达到公益目的，政府料会持续支持这项公益活动。

接受公眾捐款

公益金也接受公众捐款，受托理事会主席丹斯里林国泰呼吁公众响应，作为对该公益金强力支持的表现。鉴于这是慈善性质捐款给教育公益金，所有捐款都可获得扣税。林国泰指出，这个公益金将协助迫切需要帮助的学校，让这些学校及时获得建校资金。他说，这个公益金内所有初步资金将来自大马彩，但是公益金也希望公众可以捐款以示支持。该公益金设立数个捐款方式，让公众直接捐款，包括在现金存款、网上转账、信用卡、支票及邮寄方式。另外，捐款者受促保存捐款收据，并在缴税时出示，以获得所得税扣税。



■喊「一个马来西亚」口号。纳吉见证公益金颁发捐款给相关学校后，与受惠的学生高兴地竖起食指，高

政府不減華淡小撥款

林 国泰指出，政府不会削减目前对华小及淡小的拨款，并承诺会继续拨款给这些学校。

针对公益金是否也会拨款协助国小时，林国泰说，公益金扮演的是辅助政府的角色，国小已得到足够拨款，所以公益金将国小的发展交由政府负责。

记者也询问林国泰如何看待政府在公益金的角色时，他说：“我们并没对政府要求太多，因为我们深信可以自行办得到。”

需8信託人簽名才生效

8 个公益金信托人同时签名才可生效，捐款给有需要及申请的学校。

这个公益金信托理事会由8个国内著名企业家和名人担任，他们都是社会尊崇的人士。

公益金呼吁，只要是真的需要，公益金都会批准学校的申请，同时没有数额限定。

公益金已设立网站让校方申

请及了解详情，吁国内筹款不足或资金较不足的学校，可以呈上计划书申请，进行建校建礼堂等工作，希望孩子们有更好的学习环境。

公益金认为，教育是长远的路，这个公益金的盈利并不可让全国所有有需要的学校都得到捐款，但希望可对我国教育尽点绵力。

首相魅力無法擋

纳 吉莅临引起小学生涌前围绕，“首相纳吉风”势不可挡。纳吉抵达尊孔华小

出席教育公益金推介礼前，大批小学生早在礼堂等候，纳吉一到场，原本排列整齐，站在座位的学生



简短交流。纳吉在会场外，与郭令灿（右）

竟一时失控，冲上前只为围观首相。

逾2000名教育界人士及学生参与公益金推介礼，包括受惠学府代表、校长、董事及家教协会会员。纳吉是与一众企业家和政治人物，一起莅临推介礼。

大会也安排小学生中华舞蹈、铜乐器演奏及诗歌朗诵表演，为推介礼“助阵”。

纳吉较后分别移交公益金捐款模型支票给其中34间受惠学府，受惠学校代表皆在接收支票后，兴奋得不断持著模型支票合照留念。

盼公益金能延續

★华总会长丹斯里方天兴

成 立这项公益金证明政府有诚意协助教育领域发展，希望这项公益金能延续下去，更重要的是在发放款项前，加以了解各学府需要，以避免发生发放不足的情况。

冀仿倣香港馬會

★实达总执行长丹斯里李霖泰

希 望公益金不仅帮助华小及丹小，亦能帮助其他学校，包括教会学校。

信托委员会也希望公益金仿效香港马会策略，成功利用款项帮助有需要的学府。

纳吉与林国泰承诺，政府将持续拨款给华小，以协助学府及学生学术发展。

歡迎大眾也獻力

★西港主席丹斯里G.加纳林甘

希 望不仅是商界集团不断捐款，大众也踊跃为教育捐款出一分力。

拥有百年历史的校舍，绝对可以利用这笔公益金款项，为校舍做出多方面维修及提升。

信托委员会将确保公益金帮助有需要学府，并监督有关款项用途，而非随意挥霍款额。

擬建4層樓校舍

★尊孔华小校长李宗伦

这 项拨款将准备兴建4层楼高的校舍，主要增设课室，而部分公益金准备用在维修学校设施及提升礼堂素质。

非常荣幸公益金推介礼能在尊孔华小进行，同时公益金确实给予华小很大帮助。

林國泰終開金口

林 国泰终开“金口”，难得滔滔不绝

云顶集团主席丹斯里林国泰是大马著名企业家，但为人低调，一向很少出席公开场合，即使媒体也难以在一般采访活动见到林国泰。

林国泰这次为了公益金，出席推介礼之余，也以公益金信托委员会主席身分召开记者会讲解公益金，有耐心及有问必答，不厌其烦多次重复公益金的基本资料和远大目标。

郭令燦一貫作風

郭 令灿一贯作风，活动结束后即闪！

大马首富郭令灿可算是国内其中一名最具神秘感的商界领导人，每次出席活动皆“快闪”，记者根本没机会接近或访问对方，这次也一如以往，在推介礼结束后即时离开。

教育公益金推介礼云集了国内企业巨擘，平时难得一见的富豪为了教育纷纷现身，令人感动。

教員室變媒體室

教 员室变成媒体室！

推介礼结束后，大会安排在贵宾室召开记者会，媒体也乐得挤近，在贵宾室旁的教员室打稿，教员室一度成了媒体室。

现场所见，每家不同公司的媒体自成一组，占据不同角落，也就是在老师的座位工作和打稿，形成有趣画面。

由于出席采访的媒体人数过多，插座不足，让人懊恼，尊孔老师纷纷让座，“媒体室”的媒体也因采访后讨论要点，好不热闹。



■ 国大党主席巴拉尼威（右）非常感谢由林国泰（左）发起的公益金，资助有需要的学府，让国内莘莘学子受惠。



■ 华总会长方天兴（左起）及董总主席叶新田获悉公益金自2012年起，每年拨款至少1亿令吉充作教育发展用途时，双双喜上眉梢。



■ 国际联昌总执行长纳西尔为信托委员会财务顾问，他抵步时受到李霖泰（左起）及林国泰接待。

須屬非營利機構

開放各院校申請



(吉隆坡26日讯) 所有学校包括华小、淡小、独中和国民型中学, 都可以申请公益金。

公益金将公开给所有大马学校、学院、大学或高等教育机构, 申请者必须是非营利机构, 且没获得马来西亚州或联邦政府或社会的足够支助。

另外, 申请者必须已向大马教育部或高等教育部及其他大马监管机构(例如卫生部)注册, 并且须阐明特定需要资金的用途。

这项公益金将资助学府的建设发展、提升教育素质、出版推广有关教育资料的事项。

不过, 该公益金并不提供在籍学生财政援助(如校服、课本和文具)及校方活动(如

运动会、旅行及学校考察)。

提供學生獎學金

另一方面, 公益金亦提供学生奖学金, 以协助成绩优异的学生接受优质教育, 由于资金有限, 因此仅提供奖学金予经济困难和非常特殊的大马学生进入世界顶尖大学。

鑑定小組多為專業人士

公益金鉴定小组全国各地实地考察各申请学校, 半数成员是志愿的专业人士, 包括律师、工程师、工料测量师及绘图师。

自成立公益金后, 很多位职专业志愿工作者要求参与, 公益金较后成立数个鉴定小组, 分批到全国各地各个申请的学校实地考察。

据知, 成立公益金的消息传出两周内, 该公益金至少接获60份来自全国各地学校呈上的计划书, 要求获得公益金捐款和协助, 主要申请学校是来自华小。

而公益金的鉴定小组则负责到这些申请学校了解情况, 考察、面试、视察及遴选。

公益金希望, 公益金的捐款是帮助真正及急切须要的学校, 如危楼和学习环境非常糟糕的学校。



15商家收購大馬彩設基金

云顶集团主席丹斯里林国泰联合国内12位著名华商和2名新加坡, 及1名大马印裔富豪, 以20亿令吉

向巨富阿南达收购大马彩(PMP), 并将设立一个慈善基金供华淡教育用途。

这桩交易涉及的大马籍出资者都是著名华商, 以公司或个人名义出资, 包括获得多位丹斯里级人马在背后支撑, 有丹斯里锺廷森、丹斯里刘子君、丹斯里蔡偶友、丹斯里古润金和丹斯里郭令灿等等。

这批华商完成大马彩的收购计划后, 大马彩所有盈利将直接归纳慈善基金中。

所有盈利将拨给国内需要帮助的学校。该

基金也将仿效香港赛马会和新加坡赌场的运作方式。

捐款方式

1) 通过现金、支票存款、网上转账或电汇

您可以在银行柜台将现金/支票存入账户或通过网络/支票存款机, 或在网上转账或电汇到银行账户:

收款人: The Community Chest
 账户号码: 00100700523
 银行: 丰隆银行
 代码: HLBBMYKL

或

收款人: The Community Chest
 账户号: 1417-00253-28053
 银行: 联昌银行
 代码: CIBBMYKL

支票捐款, 请以划线支票, 抬头书写 "The Community Chest"

如果您要收到免税收据, 请参考B部分的详情。

2) 邮寄方式

您也可邮寄支付给 "The Community Chest" 的划线支票到以下地址:

The Administrator
 The Community Chest
 24th Floor, Wisma Genting
 Jalan Sultan Ismail
 50250 Kuala Lumpur

如果您要收到免税收据, 请在支票背面写上您的全名(按照身份证/护照)、身份证/护照号码、邮寄地址和联系号码。

3) 联昌银行的CIMB Cares (即将推出)

联昌银行的CIMB Cares是个合法的网上捐款平台, 让公众捐款到慈善机构。

个人捐款者, 请浏览www.cimbclicks.com.my

*捐款者必须有一个联昌银行或其他参与银行的帐户, 即回教银行、丰隆银行、马来西亚银行、大众银行和兴业银行及不时由联昌银行决定的其他银行。

企业捐款者, 请浏览www.cimbizchannel.com.my

4) 通过借记卡/信用卡 (即将推出)

正在设置中, 将适时提供进一步的细节。

B. 免所得税收据

公益金是根据1967年“所得税法”第44项第(8)条文, 参照号码: LHDN.01/35/42/51/179-6.716 5下的合法机构。因此, 如果您是一个马来西亚纳税人, 向公益金捐款是可以扣税的, 您有资格获得豁免缴税收据。

如果您已通过现金/支票, 网上转账或电汇捐款, 并要对此捐款收到免税收据, 请传真以下资料/文件至+603-2333 3939或电邮至enquiries@commchest.org.my。

5) 个人捐款

您的全名(同身份证/护照)、身份证/护照号码、邮寄地址和联系电话号码。

一捐款的凭据, 例如: 一份进账收据或汇款收据, (现金/支票存款后) 或一份成功转账截图(网上转账后) 或一份SWIFT确认通知(电汇后)的副本。

6) 企业捐款

一贵公司的全名、公司注册号码、邮寄地址和联系电话号码。

一捐款的凭据, 例如: 一份进账收据或汇款收据, (现金/支票存款后) 或一份成功转账截图(网上转账后) 或一份SWIFT确认通知(电汇后)的副本。

公益金旨在收到您的捐款后的1个月内发出免税收据。若延迟收到您的免税收据请马上联系: enquiries@commchest.org.my或传真+603-2333 3939。

公益金宗旨

公益从心 教育至上

我们坚信: 教育是创造机会、塑造个人乃至终极目标是造福社会的长远工程。

我们坚信: 每个马来西亚人应该享有优质教育的基本权利, 作为日后服务社会, 开创自身事业的基础, 进而发挥潜能, 履行公民的责任, 贡献社会。

★背景

这是一个独立、非营利、非政府的公益机构, 以马来西亚社群的利益为大前提, 进行推广及支持教育工作。

公益资金主要来自“大马彩私人有限公司”的盈利以及公益金的投资回报。同时, 公益金也接受公众捐款。

公益金由信托委员会管理, 并有专业人士和志愿人士的支持。

★公益金的使命与章程

公益金的使命是专注于教育工作。资助学校、学院、大学以及高等学府(统称“学府”)的建设、推进与发展。

资助旨在改造和提升学府的教育素质和学府的质量的倡导举措。

然而, 由于资源有限, 公益金将优先关注非营利、未获得州政府、中央政府或社会人士足够资助的学府。

公益金亦提供奖学金于符合资格、品学兼优的学生, 让他们接受优质教育。

此外, 会按照既定目标进行一系列的研究、探讨、分析及收集数据与资料, 并会发布及赞助出版和传播有关教育的资讯。

★公益金的原则

公益金遵循以下的原则:

- (一) 承诺保持全面的透明运作与问责制;
- (二) 切实有效地运用有限的资源;
- (三) 个人和社群的需求是因人而异, 多样化和不断变化的, 公益金会采取开明的态度, 寻求解决方案, 以满足需求;
- (四) 聆听、设法了解受益方的需求, 以提供长期的、可持续的解决方案。
- (五) 时刻反思, 不断寻求改进我们的工作, 进而提供成长与改变的空间。

★机构

这属于有限担保的非营利机构(公司编号: 952008-A)。由信托委员会管理, 并有专业人士和志愿人士支持。这是在完全透明化管理及独立审计下运作。

Pusat Pengurusan Pendidikan Malaysia Sdn Bhd (Co No 958999 958999-V) (“PPP”)

PPP为公益金全资子公司, 负责倡议及实施公益金的目标的使命。PPP由专业人士和志愿团队管理。

★PPP的任务包含

- 一确定与分析所有特定资助需求的学府;
- 一确定及剖析需要财务援助、符合资格、品学兼优的马来西亚学生, 以获得优质教育;
- 一研究、评估、制定可支助及推动符合本公益金目标的项目;
- 一对各项评估及推荐的项目制定长远规划, 包括其经费、期限、政策及批准条件并制定详细的年度执行计划。

★PPP与公益金的角色分配

- 一PPP将负责提交发展企划和计划项目予信托委员会批准。
- 一信托委员会负责将所得的捐款分配于已批准和在计划中的项目。公益金将按成本付还PPP所有的营运费。
- 一在这一年内, PPP将按确认的里程碑, 执行、发放, 并监测已批准的项目和企划的进展, 定期提呈进展报告给信托委员会。
- 一PPP董事将以PPP最佳利益为准绳, 提供有助于推广和支持PPP目标的倡议与活动。
- 一PPP作为一个独立的合法实体, 将能明确展现其功能和角色, 也能够更全面负责其成本监管任务。信托委员会只会考虑和批准由PPP提议的活动。

申請資助金指南

A. 學府的資助金

1. 符合條件申請資助的學府

學府是指大馬的學校、學院、大學或高等教育機構。

a. 已注册于大馬教育部或高等教育部(視情況而定)及其他大馬監管機構(例如衛生部)視何者適用;

b. 它是非營利的,且沒有獲得大馬州或聯邦政府,或社會的足夠資助;

c. 有特定需要資金,用以造福學府或學生,或提升教育水準("特定計劃")。

2. 資助的範圍

資助學府的建设,提升及發展。

資助倡議設計從而改進和提升大馬教育和學府的素質。

資助出版和推廣有關教育的資料。

3. 不資助的例子

不資助活動或旅行,例如運動會,學校考察。

不資助在籍學生的制服、書籍、文具等(即時政援助)。

4. 申請方法

採用2階段的申請和審批過程。

如果您是一個符合條件的學府,請將您的特定計劃以資助查詢書("LOFI")原件提呈至以下地址:

General Manager

Pusat Pengurusan Pendidikan Malaysia Sdn Bhd ("PPP")

24th Floor, Wisma Genting

Jalan Sultan Ismail

50250 Kuala Lumpur

資助查詢書必須打印,長不超過3頁,並應包含以下資料:

a. 描述符合資格的學術機構:

- 學府名稱和地址
- 校長資料(姓名、地址、電話及傳真號碼)
- 學府的类型(小學/中學/職業/大專)
- 獲政府資助的程度的詳細報告
- 地點和學府的規模(如學生及教師人數)

b. 學府的董事部、家長與教師協會的概況

c. 特定計劃的說明:

- 特定計劃的詳述
- 特定計劃的基本需要(請附上圖片,若適用)
- 特定計劃將如何使學府和/或學生受惠,和/或提高教育水平。

d. 計劃的預算和徵求的資金:

- 分項列述特定計劃(請附上證明文件,如報價單,若有)

- 至目前為止,已為特定計劃籌集到的資金(請註明已被運用的數額/上述列出的分項成本所將要用到的金額)

- 不敷資金的需求,適用應用的時間表

e. 特定計劃的其他資金來源,如有

- 總籌資計劃-如果只向公益金籌募部分資金
- 曾經接觸,以尋求資助(部分或全部)特定計劃的其他公司,基金會和/或機構的名單和個別請求資助的狀況。

f. 資助查詢書主要負責人的背景和聯繫資料:

- 姓名和身分證號碼
- 詳細聯繫方式(通訊地址,電郵地址,電話和傳真號碼)
- 簡要介紹:每份收到的資助查詢書,都會發一個確認通知。

5. 何時可申請

無限期,全年皆可申請,唯需視公益金的資金情況而定。

6. 下一個步驟

如果申請單位的資助查詢書中所述的特定計劃與公益金的優先事項一致,並在其預算限制內,公益金將聯絡您進行準備,並提交一份詳細的建議書,屆時將會提供一個新的指南。要求提呈一份詳細建議書並不能保證獲得資助。

任何不被接納的資助查詢書將另行通知。

公益金的目標是審查所有的資助查詢書,並在收件日起45天之內作出回應。

7. 如何資助

公益金將以多種方式資助特定計劃,包括有條件的資助,或配合學府所有籌募到的款項作出定奪。資助方式完全取決於個別計劃的性質,需要和時間。

8. 核准資助額

如果詳細的建議書成功被接納,而申請單位也接受規定的條件,申請單位則需要履行一份由公益金所設定的資助協議書,包括特定項目的細節,批准款額的預定用途、撥款的方式、時間表、條件及申報規定。

資助協議書必須在履行後,才發方資金。

在可能的情况下,所有資金支出應由公益金根據申請單位正式提交并經驗证的發票和/或相關文件,直接付給收款單位。

B. 學生獎學金

1. 獎學金的主要目的

主要目的是使優秀的學生能接受世界各地的優質教育。但是,由於資金有限,和需要確保有效地應用資金,公益金只能提供獎學金予經濟困難的和非常特殊的大馬學生進入世界頂尖的大學。

公益金可能依據您的資格和預算局限,提供部分或全額獎學金,資助大學學費、書籍、住宿、生活和交通費用。

2. 合格人選

- 大馬公民
- 不超過25歲
- 經濟困難
- 有杰出的學術成績
- 體育和課外活動活躍者是一項優勢

3. 申請方法

如果您是合格人選,可提交一份申請表格至:

General Manager

Pusat Pengurusan Pendidikan Malaysia Sdn Bhd

24th Floor, Wisma Genting

Jalan Sultan Ismail

50250 Kuala Lumpur

獎學金申請表格可于近日內在網站 www.commchest.org.my 下載。

4. 何時申請

2012年新學年的獎學金可從2012年1月1日起呈交。公益金將適時通知有關申請的截止日期。

* 一般查詢:若您對申請資助金指南有任何疑問,可透過電郵 enquiries@commchest.org.my 或傳真 03-2333 3939 查詢。



盼系统化分配拨款

校方欢迎私人界捐献

(吉隆坡26日讯)多所小学代表对14名华商及财团收购大马彩公司成立公益金表示高兴,并希望私人界能有规划地分配拨款,一起履行社会责任。

34所来自雪隆的华小和淡小,获得公益金拨出介于2万5000令吉至250万令吉拨款,资助提升学校的建设、提升和发展。

受访代表指出,学校在建筑礼堂或进行提升建设工作时,难免因面对经费不足的问题而导致工程受到阻碍。



文情C2



獨中應受關注

★沈德和(中国华小署理董事长)

本校获得200万令吉拨款。

我认为私人界履行社会责任是应该的,不过当中不适宜有过多政治因素。

我认为,分配拨款当儿,不应区分华小或独中,拨款制度除了协助小学解决经费问题,各造也应该关注独中,因后者完全没有获得政府拨款。

本校的大礼堂将在12月竣工,这笔款项将被用来建设硬体设施,本校只需另外筹100万令吉增设软体设备。

只需再筹50萬

★李金泉(八打灵再也培才2校家协主席)

150万令吉的拨款对本校有如一场及时雨,让扩建和兴建3层楼礼堂工程迈前一大步。

原本我们尚欠200万令吉,如今只需筹多50万令吉即可达成目标。

希望这类长期的拨款制度可以有完善的规划,以便更容易发现学校。

■蔡细历(左)和金狮集团主席锺廷森不知在商讨什么话题,以致后者开怀大笑。

■纳吉(左4)移交34张模拟支票给受惠学校,并举起“一个马来西亚”手势。



解決經濟問題

★蔡澧坪(新明华小董理事长)

本校自3年前开始筹500万令吉作为建筑多用途礼堂经费,增加10间教室,如今获得20万令吉,仍尚欠200万令吉。

我们希望能够尽快筹得目标和动工,协助舒缓华小爆满的情形。

对于私人界的拨款,我感到高兴,希望这种做法,可协助各学校解决经费不足的问题。

辦校需要資金

★高祥威(哈古乐华小董理事长)

我赞同首相所言,办教育需要的资金越来越多,不可能单靠政府资助,所幸如今私人界帮忙分担。

教育界欢迎这种基金模式的拨款,有关单位除了要求学校提升硬体设备,也应该开放给软体设备的建设。

时代不断进步,学校必须随著科技前进,如电子化教学和太阳能发电,以便学生能够在学校体验世界的进步。

本校会把这笔15万令吉的拨款,用于提升走廊、食堂和厕所。

图:学生们对纳吉的莅临感到光荣,并准备了欢迎首相莅临的字组拼。



校方準備節目迎賓 學生留校等見首相

难得日理万机的首相拿督斯里纳吉莅临尊孔华小，学校的师生除了安排节目流程迎接首相，学生们更特地下午留在学校一睹一国之相的风采。

学生们平日只能通过媒体看到纳吉，如今纳吉亲自到访尊孔华小，许多学生特地在下时段留下来，希望亲眼目睹纳吉的风采。

有些学生为对纳吉表达尊重之情，特别准备了字组拼图，内容是欢迎首相到访尊孔华小，深具心思。

女教師穿馬來裝

女教师们纷纷穿上传统的马来服装，并且安排学生参与迎接工作，为嘉宾带位，维持现场的秩序。

受访学生指出，纳吉是日理万机的一国之相，到访尊孔华小实属难得，也是他们的光荣。

有分参与迎接纳吉工作的受访者，为迎接首相到来，老师已经筛选和安排人选负责不同的工作。

他们坦言，迎接首相的工作让他们倍感紧张，尽管之前已经进行彩排，不过依然深怕过程出现差错。

接近下午2时许，嘉宾们陆续抵达，纳吉则在3时抵达尊孔华小。当他步入礼堂，全体来宾纷纷站起来迎接，对他表达尊敬之情。

除了一般的致词和移交仪式，校方特别安排舞蹈、乐队演奏和集体英文诗歌朗诵，引得来宾阵阵掌声。

魏家祥位临，学校的小记者把握机会采访。
■难得马华总会长蔡细历和教育部副部长拿督



■“我们欢迎您！”学生们拿着国旗画面的纸手掌，恭候纳吉到访。

文接 C1

助解決問題 如及時雨

因此，他们对这次的拨款感到高兴，有如一场及时雨，成功协助解决部分经费不足的问题。

他们认为，私人界资助教育界的做法有如履行社会责任，是合情合理的做法。

“首相也说，办教育需要的资

金越来越多，单靠政府拨款确实难以支撑。”

他们建议拨款要有完善的规划，以便有需要的学校获得拨款，顺利发展学校。

此外，部分受访者也认为，除

了华小和淡小，独中也频频面对资金不足的困境，因此独中的资金需求也必须被关注。

他们说，华小和淡小面对的是拨款不足，可是独中则是完全没有拨款，情况更需要被迫切关

注。

首相拿督斯里纳吉今日在尊孔华小推介公益金，并且移交了34张模拟支票给受惠学校代表。

公益金是非营利、非政府的公益机构，资金来源是大马彩私人公司的盈利，旨在改造和提升学府的教育素质。

擔心接待出錯

★洪巧凝（9岁）

在迎接首相的安排当中，我负责礼仪小姐工作，也在这之前进行彩排。

当想到能够看到首相本尊感到很紧张，担心在迎接过程会有差错。



見首相很緊張

★余倩仪（9岁）

我有参与迎接首相的工作，第一次接触首相，心情紧张。

虽然之前有进行彩排，仍会担心会出差错。除了这次的活动，我之前也有参与学校举办的活动。



同學特地留下

★黄建业（12岁）

我偶尔会参与学校举办的活动，这次是放学后特地留下来目睹首相风采。

我们全班同学都有留下，也对首相的莅临感到非常光荣。



■校方安排了传统舞蹈，让来宾陶醉在优美舞蹈中。